

北京城市副中心报

2020年12月10日 星期四 农历庚子年十月二十六 今日四版



市委常委会召开会议 研究2021年重要民生实项目等事项 市委书记蔡奇主持会议

本报讯(记者 郝舒竹 范俊生)昨天下午,市委常委会召开会议,研究2021年重要民生实项目等事项。市委书记蔡奇主持会议。

会议对今年重要民生实项目完成情况表示肯定,指出,保障和改善民生要紧紧围绕“七有”“五性”补短板、强弱项、解民忧。要以重要民生实项目为抓手,聚焦市民急需、关注度高、获得感强的项目,持续加强普惠性、基础性、兜底性民生建设。持续深化“接诉即办”改革,用好民生大数据,梳理市民群众反映的共性问题,纳入重要民生实项目盘子,解决好群众的操心事、烦心事、揪心事。每年的重要民生实项目都是对人民群众的承诺,要落实责任,严格督查考核,做好绩效评估,不搞“花架子”。会议邀请了中学校长、社区党委书记、村党支部书记三位基层

一线党代表列席这一议题并发表意见建议。

会议研究了《关于巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的工作方案》,强调,要巩固深化主题教育成果,以良好的精神状态推动首都新发展。始终把党的政治建设摆在首位,把“两个维护”落实到行动上,做到“三个一”“四个决不允许”。强化思想理论武装,持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,抓好党的十九届五中全会精神学习贯彻,围绕迎接建党100周年,加强对党忠诚教育,开展“四史”专题教育。激励党员干部履职尽责、担当作为,建功“十四五”。持续深化“8+2”专项整治,抓好中央巡视反馈问题的整改。坚持首善标准,建立长效机制,为推动“十四五”发展提供坚强思想政治保证。

会议听取了北京高校党的政治建设、思

想政治工作和学校思想政治理论课建设有关情况汇报,指出,要以钉钉子精神推进高校党的政治建设,持续加强和改进思政工作。把党的领导贯穿办学治校全过程,抓好巡视问题整改。创建全国“三全育人”首善之区,围绕建党100周年等精心筹划主题教育活动。深入实施“十大工程”,再打造一批受学生欢迎的思政“金课”。严格落实意识形态工作责任制。狠抓高校基层党组织建设,加强辅导员培训,配齐思政课教师。

会议听取了《北京市志愿服务促进条例》修订工作情况汇报,指出,志愿服务是北京精神文明建设的靓丽风景线。要通过《条例》修订,进一步规范、保障和促进首都志愿服务事业发展。发挥好志愿服务联合会的作用。规范志愿服务管理。深化社区志愿服务。健全重大活动志愿服务协调保障机

制,做好北京冬奥会冬残奥会志愿服务。提升应急志愿服务能力,加强队伍建设。进一步擦亮志愿服务品牌,培育更多的优秀志愿服务组织和项目。

会议研究了《关于做好全市村和社区“两委”换届工作的意见》,指出,要通过换届整体提升基层党组织建设水平。坚持党的领导,强化各级党组织的领导把关作用。做好换届准备,持续抓好软弱涣散村党组织整顿。选优配强“两委”班子,特别是党组织书记,鼓励优秀党员和优秀青年回乡参选。把换届纪律挺在前面,加强全程监督,对拉票贿选、破坏选举秩序等行为“零容忍”。加强工作指导,抓好换届培训。强化工作统筹,把换届与党建引领基层治理、实施乡村振兴战略等结合起来。

会议还研究了其他事项。

中国设计红星奖颁奖活动在城市副中心举行

隋振江出席并颁奖

本报讯(记者 陶涛 实习记者 陈潇)昨天下午,2020中国设计红星奖颁奖活动在城市副中心举行。副市长、城市副中心党工委副书记、管委会主任隋振江出席并颁奖。

今年,中国设计红星奖共有来自国内外5000余家单位超过7000件产(作)品参评,参评单位数量和产(作)品数量较去年分别增长28%和18%,其中高新技术企业较去年增长67%,参评产品充分体现工业设计与5G、物联网、大数据、人工智能等高精尖技术深度融合的特点。经40余位专家评委评审,共有400余项产(作)品获奖,其中金奖11项、银奖15项,并评出了最佳团队奖1项、最佳新人奖1项、原创奖——优秀设计师奖1项、未来之星奖3项。

颁奖典礼分为“设计者的力量”、“科技的力量”和“时代的力量”三个篇章,获奖产品和设计师,展示了设计创新之于疫情防控的重要作用,彰显了设计对科技相互赋能的广阔前景,也弘扬了新时代设计工作者的责任担当、创新使命和工匠精神。

颁奖活动现场,启动了2021中国设计红星奖,并宣布中国设计红星奖博物馆落地张家湾设计小镇。

中国设计红星奖是北京市科学技术委员会支持的专业设计奖项,作为北京设计之都建设的重要内容,中国设计红星奖设立15年来,坚持科技创新与文化创新相结合,始终秉持推动中国设计自立自强、激发人才创新活力的初心,成为北京科技创新中心建设的重要支撑。据了解,中国设计红星奖颁奖活动是首次在城市副中心举行。

近年来,北京高规格开展“设计之都”顶层规划,加强设计产业人才梯队建设,赋能高精尖产业发展,加强开放创新和国际交流合作,并通过建设首钢高端产业综合服务区 and 城市副中心张家湾设计小镇,打造城市复兴新地标,构建设计服务集聚发展新格局。

聚焦设计产业的前端研发与创新,城市副中心正在加快打造张家湾设计小镇,目前,小镇已有100余家行业领军企业入驻,并确定为北京国际设计周等品牌活动永久会址,初步形成了设计资源集聚的产业生态。

市政府副秘书长刘迎春,市委宣传部分副部长、市政府新闻办主任徐和建,市科委党组书记、主任许强,城市副中心党工委常务副书记、管委会常务副主任曾赞荣出席。



通州区三个共有产权房摇号结果出炉

可登录通州区政府网站查询

本报讯(记者 刘薇)昨天,通州区通成家园、北投和苑、尚城家园三个共有产权房项目公开摇号确定选房家庭顺序,将为选房家庭提供3587套住房,参加摇号的购房人可登录通州区政府网站查询摇号结果。

通成家园位于台湖镇,本次配售1229套住房。其中,建筑面积约118平方米三居149套,约89平方米三居248套,约83平方米二居830套,约64平方米一居2套。

北投和苑位于马驹桥镇,本次配售1139套住房,约120平方米三居220套,约105平方米三居2套,约90平方米二居816套,约75平方米两居32套,约70平方米一居13套,约65平方米一居56套。

尚城家园位于宋庄镇,本次配售1219套住房。其中,62至65平方米一居5套,73至90平方米二居759套,82至120平方米三居455套。

本次摇号中,通成家园和北投和苑项目的申购家庭分组一样。可售房源中分别约70.4%和72%的房源面向通州区户籍无房家庭及在通州区或北京经济技术开发区工作的本市其他区户籍无房家庭;约25.4%和24%的房源面向通州区有稳定工作的非京籍无房家庭;约4.2%和4%的房源面向疏解单位及通州区人才申请家庭。

尚城家园项目中,约80%房源面向通州区户籍的无房家庭及在通州区工作的本市其他区户籍的无房家庭;约10%房源面向通州区有稳定工作的非京籍无房家庭;约10%房源面向疏解单位及通州区人才家庭。



北投和苑项目公开摇号确定选房家庭顺序。记者 唐建/摄

环球影城主题公园完成第三阶段通气任务

可具备辐射采暖、游乐设施特效、游客用餐等功能

本报讯(记者 王天洪)记者从北京燃气集团了解到,近日,北京环球影城主题公园迎来了第三阶段燃气通气。此次燃气通气工程体量庞大,通气完成后公园可具备辐射采暖、游乐设施特效、游客用餐等功能。

2020年,随着环球影城主题公园景区全面进入工程验收阶段,天然气通气任务也拉开序幕,项目涉及中央食堂、餐饮街道

和酒店以及部分辐射采暖和多处火焰特效。北京燃气集团三分公司有序推进天然气建设项目进度,7月顺利完成园区首个通气项目即后勤保障区通气作业,10月顺利完成能源中心和城市大道通气作业。

该公司相关负责人告诉记者,为确保第三阶段天然气项目能顺利验收通气,公司成立了项目工作组,制定专项通气作业方案,加强与设计单位、施工单位各方联

动,严把施工质量和工程进度,加强公司内部部门、基层单位协调配合,有效打通燃气施工建设环节各个节点,顺利推进项目实施、验收及通气。

据介绍,此次验收通气的天然气项目可大致分为户内和外线两部分。12月3日,外线通气作业正式启动。次日,完成包括变形金刚景区特效、采暖锅炉、游客用餐区在内的15块燃气表的通气作业。

经过三天的努力,此次通气工作圆满完成。该公司相关负责人告诉记者,北京环球影城主题公园天然气项目是文化旅游区天然气建设的重点内容之一,第三阶段燃气通气工程体量庞大,涉及七大主题景区,共需完成燃气管线约7公里、29块燃气表、430多台设备的通气作业,启动调压箱9座。通气完成后,环球影城主题公园可具备辐射采暖、游乐设施特效、游客用餐等功能。

电子停车欠费罚款明年可网上缴
胡同停车位将逐步
纳入电子收费范畴

详见2版

《副刊·城韵》

